

Уважаемый читатели!

Перед Вами очередной номер журнала.

В нем два материала, которые требуют очень внимательного прочтения — 2019 Рекомендации ESC/EASD по сахарному диабету, предиабету и сердечно-сосудистым заболеваниям и статья, посвященная организации медицинской помощи пациентам с сердечной недостаточностью в регионах Российской Федерации с учетом лучших имеющихся практик. Две эти публикации отражают современные тенденции в организации помощи больным с патологиями, которые встречаются приблизительно у 30% кардиологических пациентов и часто присутствуют одновременно. Их эффективное лечение способно существенно снизить сердечно-сосудистую и общую смертность. Хотелось бы обратить внимание на то, что Рекомендации ESC/EASD по сахарному диабету, предиабету и сердечно-сосудистым заболеваниям отличаются большим “радикализмом” по сравнению с утвержденными Минздравом России клиническими рекомендациями по лечению сахарного диабета, постулируя более широкое применение новых классов сахароснижающих препаратов ингибиторов SGLT 2 и агонистов GLP 1, рассматривая их как альтернативу метформина. Однако применение этих классов препаратов при сердечной недостаточности у пациентов с сахарным диабетом 2 типа практически полностью гармонизировано с позицией специалистов Российского кардиологического общества. Сов-



ременное состояние вопроса по этой проблеме также нашло отражение в качественном обзоре литературы.

Отличительной особенностью номера, делающего его еще более актуальным, являются публикации о COVID-19 и его влиянии на ведение пациентов с острым коронарным синдромом и артериальной гипертензией.

Представленные оригинальные исследования органично дополняют фундаментальные публикации по главной тематике номера — взаимоотношению сердечно-сосудистой патологии и сахарного диабета.

Недогода Сергей Владимирович
д.м.н., профессор